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平 成 ３ ０ 年 第 ５ 回
箕面市教育委員会定例会会議録

１．日 時 平成３０年５月３１日（木） 午後１時３０分

１．場 所 箕面市立市民会館２階 大会議室２

１．出 席 者 教 育 長 藤 迫 稔 君

代 表 教 育 委 員

教 育 長 職 務 代 理 者 山 元 行 博 君

委 員 髙 野 敦 子 君

委 員 丹 澤 直 己 君

委 員 中 享 子 君

１．付議案件説明者

教 育 次 長

子ども未来創造局長 髙 橋 由 紀 君

子 ど も 未 来 創 造 局

担 当 部 長 木 村 均 君

子 ど も 未 来 創 造 局

担 当 部 長 浜 田 徳 美 君

子 ど も 未 来 創 造 局

副 部 長 岡 裕 美 君

子 ど も 未 来 創 造 局

学 校 教 育 監 石 橋 充 久 君

子 ど も 未 来 創 造 局

担 当 副 部 長 巣 組 悦 子 君

子 ど も 未 来 創 造 局

担 当 副 部 長 今 中 美 穂 君

子 ど も 未 来 創 造 局

児童相談支援センター長 小 西 敏 広 君

子 ど も 未 来 創 造 局

副 理 事 水 谷 晃 君

教 育 政 策 室 長 村 中 慶 三 君

学 校 教 育 室 長 金 城 忠 君



子 育 て 支 援 課 長 中 出 宣 義 君

児童相談支援センター

副 セ ン タ ー 長 山 田 睦 美 君

文 化 国 際 室 長 一 階 世志明 君

天 然 記 念 物 室 長 岩 永 幸 博 君

中 央 図 書 館 長 大 迫 美恵子 君

１．出席事務局職員

教育政策室担当室長 山 本 学 君

教 育 政 策 室 参 事 西 山 心 悟 君

１．議事日程

日程第 １ 会議録署名委員の指定

日程第 ２ 教育長報告

日程第 ３ 児童福祉法による費用の徴収に関する規則改正の件

日程第 ４ 箕面市母子家庭等高等職業訓練促進給付金等事業実施要綱改正

の件

日程第 ５ 箕面市立学校用教科用図書選定委員会に対する諮問の件

日程第 ６ 箕面市要保護児童対策協議会委員委嘱の件

日程第 ７ 箕面市生涯学習審議会委員任命の件

日程第 ８ 箕面市社会教育委員解職及び委嘱の件

日程第 ９ 箕面市立図書館協議会委員解職及び任命の件

日程第１０ 箕面山ニホンザル保護管理委員会委員任命の件

日程第１１ 箕面市教育委員会人事発令の件

日程第１２ 箕面市教育委員会会議録の承認を求める件

日程第１３ 保育所の利用申込に関する処分に係る審査請求の件

追加第 １ 箕面市教育委員会活動評価委員委嘱の件

（午後１時３０分時開会）

◯教育長（藤迫稔君） ： ただ今から、平成３０年第５回箕面市教育委員会定例

会を開催いたします。議事に先立ちまして事務局に「諸般の報告」を求めます。

（事務局報告）

◯教育長（藤迫稔君） ： ただ今の報告どおり、本委員会は成立いたしました。



◯教育長（藤迫稔君） ： それでは、日程第１「会議録署名委員の指定」を行い

ます。本日の会議録署名委員は、箕面市教育委員会会議規則第５条第２項の規

定に基づき、中委員を指定いたします。

◯教育長（藤迫稔君） ： 次に、日程第２「教育長報告」を行います。

◯教育長（藤迫稔君） ： 平成３０年４月教育委員会活動報告のうち、まず１点

目、教育委員会委員の活動です。日程にありますように、小学校、小中一貫校、

中学校及び幼稚園の入学式及び入園式がありまして、教育委員会委員の方々に

それぞれ出務いただいております。１１日水曜日には、平成３０年度第１回校

園所長会を開催いたしました。年度当初の第１回目ということで、市長並びに

私から、今年度の色々な事業や取組について説明させていただきました。１３

日の金曜日には、全国市長村教育委員会連合会第１回常任理事・理事会が学士

会館でありまして、山元代表委員に出務いただいております。次に、２点目の

教育長の活動ですが、まず４月５日に平成３０年度市町村教育長会議がありま

して、大阪府の新しい組織体制、平成３０年度の重点事項について説明があり、

情報共有いたしました。４月１３日には、ホテルアウィーナ大阪で大阪府都市

教育長協議会総会・４月定例会がありました。年度当初の会合ということで、

新しい教育長の紹介や、平成２９年度の決算、平成３０年度の予算及び新役員

について議論されました。箕面市教育委員会教育長の役割としては、部会の部

門分担では社会教育の副担、附属機関等の委嘱におきましては、大阪府スポー

ツ推進審議会の全国中学校体育大会大阪府実行委員会の委員を担当することと

なりました。４月２６日・２７日の両日には、近畿都市教育長協議会定期総会

が和歌山市でございました。こちらも平成２９年度の事業報告の決算、平成３

０年度の事業計画、予算について色々議論しました。また講演会では、『子ど

もたちのヒーローであれ！』というテーマで、海南市にお住まいの日本かんぶ

つ協会認定「かんぶつマエストロ上級」という全国でも数える程しか所持して

いない資格を持った野田智也さんによる講演がありました。この方はＰＴＡ会

長や食育という観点から学校に関わっておられますが、講演の中で「子ども達

が健やかに育っていくためには、周りの大人達が、子ども達から見たらヒーロ

ーと思えるように胸を張って生きていかないといけない」ということをかなり

強調されていました。情報交換会では、近畿の各市町村のうち、３つの教育委

員会から報告があり、大阪府からは茨木市教育委員会の教育長より『２０３０

年の未来社会を生きる子供たちの教育を創造する』というテーマで発表があり

ました。次に行事報告ですが、学校教育・子育て関係、生涯学習関係につきま

して、それぞれ行事が順調に終了いたしております。教育長報告は以上です。

◯教育長（藤迫稔君） ： ご質問、ご意見をお受けします。

◯教育長（藤迫稔君） ： それでは、議事に入ります前に、本日の日程のうち、

日程第１３、議案第３４号「保育所の利用申込に関する処分に係る審査請求の



件」は、人事案件その他の案件となりますので、地方教育行政の組織及び運営

に関する法律第１４条第７項の規定により非公開として審議したいと思います

が、いかがでしょうか。

（“異議なし”の声あり）

◯教育長（藤迫稔君） ： 異議なしと認めます。それでは皆様の総意により、当該

案件については、非公開で審議することといたします。

◯教育長（藤迫稔君） ： それでは、箕面市教育委員会会議規則第４条の規定に基

づき、山元代表教育委員を指名し、ここからの議事進行をお願いいたします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ただいまご指名いただきましたので、ここか

らの議事を進行いたします。それでは、日程第３、議案第３２号「児童福祉法

による費用の徴収に関する規則改正の件」を議題といたします。議案の朗読を

省略し、提案理由を子ども未来創造局子育て支援課長に求めます。

◯子ども未来創造局子育て支援課長 ： 本件は、厚生事務次官通知「児童福祉法

による児童入所施設措置費等国庫負担金について」の改正に伴い、関係規定を

整備するため、児童福祉法による費用の徴収に関する規則の全部改正を提案す

るものです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それではご質問、ご意見をお受けします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ないようですので、議案第３２号の採決をい

たします。本件を原案どおり可決することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は原案ど

おり可決されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第４、報告第２７号「箕面市母子

家庭等高等職業訓練促進給付金等事業実施要綱改正の件」を議題といたします。

議案の朗読を省略し、提案理由を子ども未来創造局子育て支援課長に求めます。

◯子ども未来創造局子育て支援課長 ： 本件は、厚生労働省雇用均等・児童家庭

局長通知にあります母子家庭自立支援給付金及び父子家庭自立支援給付金の実

施についての一部改正に伴い、関係規定を整備するため、箕面市母子家庭等高

等技能訓練促進給付金等事業実施要綱の改正を行う必要が生じましたため、地

方教育行政の組織及び運営に関する法律第２５条第１項及び箕面市教育委員会

教育長に対する事務委任規則第３条第１項の規定に基づき、教育長が臨時に代

理しましたので、同規則第３条第２項の規定により報告するものです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それではご質問、ご意見をお受けします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ないようですので、報告第２７号を採決いた

します。本件を報告どおり承認することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は報告ど



おり承認されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第５、報告第２８号「箕面市立学

校用教科用図書選定委員会に対する諮問の件」を議題といたします。議案の朗

読を省略し、提案理由を子ども未来創造局学校教育室長に求めます。

◯子ども未来創造局学校教育室長 ： 本件は、平成３１年度から箕面市立中学校

において使用する教科用図書の採択にあたり、教科用図書の調査及び研究を行

うよう箕面市立学校用教科用図書選定委員会に諮問する必要が生じましたため、

地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２５条第１項及び箕面市教育委員

会教育長に対する事務委任規則第３条第１項の規定に基づき、教育長が臨時に

代理しましたので、同規則第３条第２項の規定により報告するものです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それではご質問、ご意見をお受けします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 教科書採択については不祥事が続いたため、

２年程前から文部科学省がすごく力が入っていて、「絶対に許さない」「もし

わかったら採択し直させる」と力説していましたので、ぜひとも慎重に取り扱

っていただきますよう、よろしくお願いいたします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 他、どうでしょうか。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ないようですので、報告第２８号を採決いた

します。本件を報告どおり承認することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は報告ど

おり承認されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第６、報告第２９号「箕面市要保

護児童対策協議会委員委嘱の件」を議題といたします。議案の朗読を省略し、

提案理由を子ども未来創造局児童相談支援センター副センター長に求めます。

◯子ども未来創造局児童相談支援センター副センター長 ： 本件は、箕面市要保

護児童対策協議会児童虐待部会の委員構成の見直しに伴い、新たに箕面市要保

護児童対策協議会委員を委嘱する必要が生じましたため、地方教育行政の組織

及び運営に関する法律第２５条第１項並びに箕面市教育委員会教育長に対する

事務委任規則第３条第１項の規定により、教育長が臨時に代理しましたので、

同規則第３条第２項の規定により報告するものです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それではご質問、ご意見をお受けします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ないようですので、報告第２９号を採決いた

します。本件を報告どおり承認することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は報告ど

おり承認されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第７、報告第３０号「箕面市生



涯学習審議会委員任命の件」を議題といたします。議案の朗読を省略し、提

案理由を子ども未来創造局文化国際室長に求めます。

◯子ども未来創造局文化国際室長 ： 本件は、箕面市生涯学習審議会を新たに設

置するため、委員を任命する必要が生じましたため、地方教育行政の組織及び

運営に関する法律第２５条第１項及び箕面市教育委員会教育長に対する事務委

任規則第３条第１項の規定により、教育長が臨時に代理しましたので、同規則

第３条第２項の規定により報告するものです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それではご質問、ご意見をお受けします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ないようですので、報告第３０号を採決いた

します。本件を報告どおり承認することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は報告ど

おり承認されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第８、報告第３１号「箕面市社会

教育委員解職及び委嘱の件」を議題といたします。議案の朗読を省略し、提案

理由を子ども未来創造局文化国際室長に求めます。

◯子ども未来創造局文化国際室長 ： 本件は、箕面市社会教育委員のうち１名か

ら平成３０年４月３０日付けをもって辞職の願いが提出されたことに伴い、こ

れを承認のうえ解職し、その後任として新たに委員を社会教育法第１５条第２

項並びに箕面市社会教育委員に関する条例第２条、第３条及び第４条の規定に

基づき委嘱する必要が生じましたため、地方教育行政の組織及び運営に関する

法律第２５条第１項及び箕面市教育委員会教育長に対する事務委任規則第３条

第１項の規定により、教育長が臨時に代理しましたので、同規則第３条第２項

の規定により報告するものです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それではご質問、ご意見をお受けします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ないようですので、報告第３１号を採決いた

します。本件を報告どおり承認することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は報告ど

おり承認されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第９、報告第３２号「箕面市立図

書館協議会委員解職及び任命の件」を議題といたします。議案の朗読を省略し、

提案理由を子ども未来創造局中央図書館長に求めます。

◯子ども未来創造局中央図書館長 ： 本件は、箕面市立図書館協議会委員の解職

及び任命をする必要が生じましたため、地方教育行政の組織及び運営に関する

法律第２５条第１項並びに箕面市教育委員会教育長に対する事務委任規則第３

条第１項の規定により、教育長が臨時に代理しましたので、同規則第３条第２



項の規定により報告するものです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それではご質問、ご意見をお受けします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ないようですので、報告第３２号を採決いた

します。本件を報告どおり承認することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は報告ど

おり承認されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第１０、議案第３３号「箕面山ニ

ホンザル保護管理委員会委員任命の件」を議題といたします。議案の朗読を省

略し、提案理由を子ども未来創造局天然記念物室長に求めます。

◯子ども未来創造局天然記念物室長 ： 本件は、箕面山ニホンザル保護管理委員

会委員の任期満了に伴い、箕面山ニホンザル保護管理委員会条例第３条第２項

の規定基づき委員を任命するため提案するものです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それではご質問、ご意見をお受けします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ないようですので、議案第３３号を採決いた

します。本件を原案どおり可決することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は原案ど

おり可決されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第１１、報告第３３号「箕面市教

育委員会人事発令の件」を議題といたします。議案の朗読を省略し、提案理由

を子ども未来創造局教育政策室長に求めます。

◯子ども未来創造局教育政策室長 ： 本件は、人事発令をする必要が生じました

ため、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２５条第１項並びに箕面市

教育委員会教育長に対する事務委任規則第３条第１項の規定により、教育長が

臨時に代理しましたので、同規則第３条第２項の規定に基づきご報告するもの

です。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それではご質問、ご意見をお受けします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ないようですので、報告第３３号を採決いた

します。本件を報告どおり承認することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は報告ど

おり承認されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第１２、報告第３４号「箕面市教

育委員会会議録の承認を求める件」を議題といたします。議案の朗読を省略し、

提案理由を子ども未来創造局教育政策室長に求めます。

○子ども未来創造局教育政策室長 ： 本件は、去る４月１９日に開催されました



平成３０年第４回箕面市教育委員会定例会の会議録を作成しましたので、箕面

市教育委員会会議規則第５条第２項の規定により、報告するものです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ないようですので、報告第３４号を採決いた

します。本件を報告どおり承認することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は報告ど

おり承認されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程追加第１、議案第３５号「箕面市

教育委員会活動評価委員委嘱の件」を議題といたします。議案の朗読を省略し、

提案理由を子ども未来創造局教育政策室長に求めます。

◯子ども未来創造局教育政策室長 ： 本件は、箕面市教育委員会活動点検評価委

員を委嘱するため提案するものです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それではご質問、ご意見をお受けします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ないようですので、議案第３５号を採決いた

します。本件を原案どおり可決することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は原案ど

おり可決されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 各委員から教育行政に係ることで、何かご意

見等はございますでしょうか。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ないようですので、他に、事務局から「その

他、教育行政に係る報告」があれば申出を受けますが、いかがですか。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第１３、議案第３４号「保育所の

利用申込に関する処分に係る審査請求の件」を議題といたします。冒頭で決定

されましたとおり、非公開といたしますので、当該案件に関係する事務局職員

以外の事務局員及び傍聴の方は、退席してください。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それでは、日程第１３、議案第３４号「保育

所の利用申込に関する処分に係る審査請求の件」を議題といたします。議案の

朗読を省略し、提案理由を子ども未来創造局教育政策室長に求めます。

〈議案第３４号に係る審議〉

◯代表教育委員（山元行博君） ： 以上をもちまして、本日の会議はすべて終了

し、付議された案件、議案４件、報告８件は、すべて議了いたしました。教育

長にお返いたします。

◯教育長（藤迫稔君） ： ありがとうございました。これをもちまして、平成３

０年第５回箕面市教育委員会定例会を閉会いたします。



（午後１時５８分閉会）

以上のとおり会議の次第を記し、相違ないことを認めたので、ここに署名する。

箕面市教育委員会

教育長 （本人署名）

委 員 （本人署名）


